

# 印台区引进草莓新品种 打造特色产业 奋力开创全面推进乡村振兴新局面

■记者 严利君 通讯员 王雯任 安定 文/图

走进铜川市印台区印台街道办事处寇村种植户王超的草莓大棚，田垄上长势正好的藤叶映入眼帘，一颗颗鲜嫩的白色草莓藏匿于藤叶间，阵阵草莓清香扑鼻而来。

“这是我今年引进的新品种‘白雪公主’，现在已经成熟陆续上市，和红色草莓相比，它个头更大、上市更早，而且耐运输。目前产量还可以，零售价40多块钱一斤。”种植户王超说。

相比普通草莓，“白雪公主”草莓要早成熟一个月，货架期长达8个月，加之其可爱的长相和独特的口感，一亮相就成为市场的“新宠”。

王超说：“除了‘白雪公主’，后面我还想引进粉玉、香野、月秀等其他新品种，满足市场的不同需求。”

寇村地处342国道沿线，交通区位优势明显，近年来，该村着力调整农业种植结构，大力发展草莓种植产业，引



印台区引进的新品种白色草莓

进优质草莓品种，打造草莓种植产业基地，促进农业增效、群众增收，奋力推进乡村振兴。

印台区印台街道办事处寇村党支部书记陈海龙说：“今年种植的新品种

白草莓很受欢迎，供不应求。下一步，村上计划发展草莓育苗和草莓种植，引进更多新品种，打造集生态观光、休闲采摘、亲子娱乐于一体的草莓种植基地，带领群众走出一条富民强村之路。”

## 铜川市人社局开展“雁翔铜川”十个专项活动 促进返乡人员创业就业

阳光讯(记者 严利君 通讯员 苏红超) 铜川市人民政府工作报告提出，实施就业优先战略，巩固省级创业型城市创建成果，实施“雁翔铜川”行动，创建国家公共就业创业服务示范城市。

近期，铜川市人社局印发了“雁翔铜川”行动实施方案，以政策宣传、就业援助、开发岗位、优化创业服务环境等十个专项活动为抓手，整合创业政策资源，增强人力资源要素保障，优化公共就业服务，吸引和鼓励在外行业精英、能工巧匠、科研人才等回乡就业

创业，共同推进铜川高质量转型发展。

该局开展强化培训提技能专项活动，对有培训意愿的结合需求分类组织开展就业技能培训、创业培训和农民实用技术培训。3年开展返乡创业带头人能力提升培训3期，培训了100名返乡创业带头人。

该局开展人力资源服务机构稳就业促就业专项活动，组织20场以上招聘活动，提供不少于2000个岗位，为返乡人员做好就业保障，为企业用工做好服务保障。

该局开展优化创业服务体系专项活动，搭建返乡创业平台，培育建设创业孵化基地，扶持发展返乡创业主体3年扶持创建返乡创业市场主体50家；建设创业孵化基地(返乡创业园区、实训基地)10个。

目前，返乡人员就业创业座谈专项活动已完成，就业创业政策宣传、线上线下招聘、优化创业服务体系、挖掘高质量就业岗位和人力资源服务机构稳就业促就业等专项活动正在全面推进。

## 合阳县公安局坊镇派出所全力维护校园治安环境 多措并举筑牢校园安全屏障

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 李靖) 近日，渭南市合阳县公安局坊镇派出所全力维护校园治安环境安全为重点，排查安全隐患，对辖区校园开展专项检查，重点检查一键式报警器、视频监控联网、安防设备配备、安全保卫力量等措施落实情况，发现并整改安全隐患2处，约谈校区负责人1人。

据了解，合阳县公安局坊镇派出所在初中校区设置反校园霸凌专栏信箱，指导校方部署管制刀具排查方案，避免校园极端危险事件发生；对各小学应急照明灯、消火栓、灭火器等应急设备及各楼层疏散通道、安全出口和安全责任制度进行细致检查，确保应急处置机制完善；重点督促幼儿园做好校园人脸

识别门禁配备并着重强调严格入园登记制度，避免闲杂人员进入园区，坚决守护好第一道安全防线。

通过落实专项检查、提升校园安防能力、强化巡逻防控等措施，坊镇派出所着力打造全闭环“护校安园”新模式，以实际行动助推建设平安校园，护卫幼苗茁壮成长。

### 资讯

#### 华阴市实施人工增雨作业 有效缓解田间旱情

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 闫佳琳 张毅) “三、二、一，发射！”2月12日17时30分，在华阴市华山镇秀峰村人工影响天气作业点，随着工作人员的一声口令，车载固定式发射架的10枚火箭弹依次升空，成功实施增雨作业。

根据最新天气预报、天气变化趋势及人影作业条件潜势分析，受短波槽东移影响，2月11日至13日，华阴市将有一次明显雨雪天气过程，加之去冬今春以来，该市的有效降水较少，出现了农业旱象抬头、森林火险等级上升、空气质量下降等连锁反应，再加之目前正值农田春灌期间，也是干旱对产量影响最大的关键时期，在全市范围实施人工影响天气作业非常需要，也很迫切。

据了解，在自然降雨和人工增雨的共同作用下，华阴市降雨效果明显。此次作业有效地缓解了当前的旱情，对农业生产、土壤墒情、改善空气质量、降低森林火险等级均起到了积极的作用。

#### 华阴“陕西好人”赵高峰 再行好事不留名

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王会军 王渭) 近日，荣登“陕西好人榜”的华阴市司法局干部赵高峰和其同伴深夜救助车祸中的两名司乘人员的事迹在当地传为美谈。事后他说：“作为一名党员，要救人于危难之中，助人于急需之时。”

2月7日23时左右，赵高峰驾车至华阴城区岳庙中学附近，发现一辆小车四轮朝天翻在路上。赵高峰立即停车上前查看，并呼叫随车同行人员王永峰、武华山下车一同救援。在救援时发现该车正、副驾驶员都卡在车中，其中驾驶员处于昏迷状态，副驾驶员卡在车内无法动弹。三人一边设法将副驾驶员救出车外，一边拨打了120、119救护救援电话，并配合第一时间赶到的救护人员将驾驶员从车内救出，然后悄然离开。2月10日，被救助的两人经过多方查找，终于联系上了王永峰，对他的及时救助表示了感谢。

据了解，2019年10月，赵高峰与两名朋友在西安北站及时救助一名昏迷游客；2020年5月，赵高峰在华阴市孟塬镇连夜成功搜救因迷路失联达20多小时的一名儿童。2020年，赵高峰光荣入选中共陕西省委文明办“陕西好人榜”。赵高峰的朋友王永峰说：“我们一直以来都以赵高峰为榜样，向他学习，多做好事，多做善事，让世界变得更加美好。”